YNOYPIEIO MNAIAEIAZ, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH MEZHZ TEXNIKHZ KAI EMAITEAMATIKHZ EKIMAIAEYZHZ
KAI KATAPTIZHZ
ENIAIA TPAMNTH AZIOAOMHZH A' TETPAMHNOY 20 22 - 20 23
B' TAZHZ TEZEK
2EIPA A’

OEQPHTIKH KATEYOYNZH

HMEPOMHNIA . Agutépa, 23 lavouapiou 2023
EZETAZOMENO MAOGHMA: WYneiakd HAektpovikd I-TEM1

KQAIKOZ MAGHMATOZ  : thiyips201

AY2EI2
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MEPO2 A": AtmroTteAcital atrd £§1 (6) epwTtnoelg. KaBe opBR amrdavrnon BaduoAoyeital
ME OKTW (8) povadeg.

1. (a) Na peTaTp€weTte TOV TTI0 KATW OUABIKO apIBU6 OTO dEKABIKO oUCTNHA apidunong.
110011012 =1x27+1x26+0x 25+ 0 x 24+ 1 x 23+ 1x22+0x 21 +1 x 20
=1x128+1%x64+0x32+0x16+1x8+1x4+0x2+1x1

=128+64+0+0+8+4+0+1=20510
(4 pov.)

110011012 = 20510

(B) Na petatpéyeTe TOV MO KATW dUAdIKO apiBud oTo dekaegadikd ouoTnua apiBunong.
111111010111012=11 1111 0101 1101

= 3F5D1s6
(4 pov.)

111111010111012 = 3F5D1s

2. (o) Na peTaTp€WeTe TOV TTI0 KATW OEKAECADIKO apIBud 010 dekadIKG oUuoTnUA
apibunong.

AE2416 =10 x 163 + 14 x 162 + 2 x 161 + 4 x 169
=10 x 4096 +14 x256 +2 x 16 + 4 x 1

= 40960 + 3584 + 32 + 4 = 4458010
(4 pov.)

AE2416 = 4458010
(B) Na petatpéyeTe TOV MO KATW deKaeadikd apiBud oTo duadikd ocuoTnua apidunong.

CB9016 = 1100 1011 1001 00002
(4 pov.)

CB9016 = 1100 1011 1001 00002
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3. (o) Na peTaTp€WeTe TOV TTI0 KATW OEKADIKO apiBud otov Kwdika BCD.

294510 = 0010 1001 0100 01018cD
(4 pov.)

294510 = 0010 1001 0100 01018cD

(B) Na petatpéyeTe TOV MO KATW OeKAdIKO aplBPo oTo dekaeEadikd cUOTNHA

apibunong
68610 =
A" Tpotrog B” Tpomrog
Aképalo , 68610 = 256 + 256 + 160 + 14
) YTréAoitro
MnAiko
686/16: 42 14 4 :ZAE16 :2x162+10x161+14x160
42/16: 2 10 :ZAE16
2/16 = 0 2

(4 pov.)

68610 = 2AE1s

4. (a) Na onueiwaoete ditTAa atrd KA TTpdTacn 10 ypduua X av n mpoTacn gival cwoTh
Kal To ypaupa A av n rpdétaon gival AavBaouévn.

i. ZKOTTOG TNG KWAIKOTTOINONG €ival va QEPOUE TIG TTANPOPOPIEG TE TETOIO HOPPH,
WOTE VO UTTOPECOUE VA TIC ETTECEPYACTOUNE KAl VA TIG HETARIBACOUE,

000 cival duvaTd Mo EUKOAA Kal XwpicAéGn L 2.
ii. Mg éva duadikd kwdika TTou €xel N apiBud bit, ytropolue va TTAPACTHACOUNE
ouvohika 2N api®pooc z...
iii. O kwdikag ASCII gival o TTIo d100£d0UEVOS BUABIKOS KWOIKAG VIO TOUG
aA@apIBunTikoUC XapaKTipes. 2...
iv. O kwdikag ASCII xpnoiuoTtrolei 8 bits yia TNV KwdIKoTToiNoN TWv 128
XAPOKTApWY. A...
(4 pov.)
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(B) Na kavete apiBunon otov Kwdika GRAY atrd 10 0 péxpr 1o 7.

Aekadikog | Kwdikag
ApIBuGS

GRAY

0

000

001

011

010

110

111

101

N o|lgaa|h~hWIN|PFP

100

(4 pov.)

5. Na OUUTTANPWOETE TOV TTIO KATW TTiVAKA, Ol TTUAEG €ival BUO €1000WV.

Noyikn MUAn

2UuBoAO

NAOYIKN
2uvapTtnon

Mivakag AAnBeiag

AND

A
Y
B .

(1 pov.)

(1 pov.)

A

k|| O O

| O|lFrR,|O| W@

| O| O O

(2 pov.)

EXOR

Y=A®B

(1 pov.)

Rl R, O|O| X

| O|lFr,|O| W@

Ok |k |l O <

(2 pov.)
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6. O1 peTaBAnTéG €100d0U A, B kai C piag Aoyikiig TTuAng NOR akoAouBouv Ta 110 KATW
Xpovikd diaypduuarta. Na oxedIdoeTe TO XPOVIKO dIAypapua NG €£6dou Y TnG TTUANG.

(16 x 0,25 = 8 pov.)
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MEPO2 B": AtmroTteAcital atrd T€éooepig (4) epwTioels. KaBe opOn atravrnon
BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

7. Na PHETATPEWETE TOV TTIO KATW PEIKTO OEKABIKO aplBud o010 duadikd cuoThPa apiBunong.

134,812510 =

A Tpé1rog

Aképaio MnAiko | YTTdAoITTO
134+ 2= 67 0 4
67 +2= 33 1
33+2= 16 1
16 +2= 8 0
8+2= 4 0
4+2= 2 0
2+2= 1 0
1+2= 0 1

13410 = 100001102

B Tpdémog

13410=128+4+2
:27+06+05+04+03+22+21+00
=1x27+0%x26+0%x25+0%x24+0x%x23

+1x22 +1 x 21+ (0 x20
=100001102

Mpageig: (2 pov.), YréAoitro: (2 pov.)

A Tpétrog
lMNvouevo | Akép. Mépog
0,8125x2= | 1,625 1
0,625 x 2 = 1,25 1
0,25x 2= 0,50 0
0,50 % 2= 1,00 1 v

0,812510 = 0,11012

B Tpétrog
0,812510 = 0,50 + 0,250 + 0,0625
=1x12+1x1/4+0x%x1/8+1x1/16
=1x21+1x22+0%x23+1x24
= 0,10002 + 0,01002 + 0,00002 +0,00012
= 0,1101>

(MNpageig: 2 pov.), (YréAortro: 2 pov.)

134,812510 = 10000110,1101>
TeAIko: (2 pov.)
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8. (a) Na ekTEAETETE TIG TTIO KATW TTPAEEIG TWV OUADIKWY APIBUWV. (4 pov.)

i 1 1111 (i)
1011111 1001001
1011010+ 111011 -
10111001 0001110
(2 pov.) (2 pov.)

(B) Na ekTEAEOETE TNV TTIO KATW AQAIPECN ME TN XPNON CUPTIANPWHATOS WG TTPOG 2
oT1o duadiké ouoTnua. (6 pov.)

28 —48 =

(1) MeTatpoTtir) 010 duadikd ouoTnua  (2) ZUPTTANPWHA WS TTPOC 2

2810 = 0111002 1's 2’s
4810 = 1100002 1100002 —* 001111> +1—* 0100002

(1 pov.) (1 pov.)

(3) Npb0oBeon Pe CUPTTANPWPA WS TTPOG 2
1
011100
010000+
101100 (dev Exel kKpaToOUPEVO OTNV TeEAeuTaia BaBuida = apvnTIKO ATTOTEAEC Q)

(2 pov.)

(4) ATOAUTN TIPA ATTAVTNONG = CUMTTARPWHA WG TTPOG 2 TOU aBpoiouaTog

1's 2’s
1011002 —* 0100112 +1—* 0101002
(1 pov.)
(5) Atravtnon: - 0101002 (1 pov.)

Atravtnon: - 0101002
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9. (a) Na ypdayerte Tn AoyIKr} OUVAPTNON TOU TTIO KATW AOYIKOU KUKAWMNOTOG.

(1 pov.)
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10. H MoyikA cuvdptnon Y = AB + A(B + E) éxel OUOo PeTaBANTEG £10000UG.
(a) Na oxedidoeTe T0 Aoyikd cuvOUOOTIKO KUKAWUA yia TNV TTI0 TTAVw ouvAapTnon.

(4 pov.)
(1 pov.)
A {>_<

B

(1 pov.)

(1 pov.) (T hov,)

(B) Na cupttAnpwoete Tov lMNivaka AAnBeiag yia tnv 1o Tavw Aoyikh ouvapTtnon.
(5 pov.)

Na d¢gifete OAN TV AdvayKaio epyacia yia TRV cuuttARpwon Tou lMivaka.

Avaykaia Epyaoia

A B Y Y = AB + A(B + B)

0 0 0 Y=(1OWO+0)O+1)=0)+0)(1)=0)+(0)=0

0 1 1 [ Y=D@+O0A+0) =@+ O)(1)=(1)+(0) =1

1 0 1 (Y= + @O+ =0)+@OD)=0)+1)=1

1 1 1 [ Y=0@O+@DA+0)=0)+ D)D) =0)+1) =1
Mivakag AAnBeiag: (2 pov.) Avaykaia gpyagia: (2 pov.)

MpotepaidTnTa TPAEWYV aTrd avaykaia epyaocia: (1 pyov.)

(y) To o Tavw KUKAwPa pe TTola Aoyikr TTUAN YTTOPEl va avTIKOTaoTaOE ;
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MEPO2 I'": AtroTteAgital atréd pia (1) epwtnon. H opBn atravrnon BadpoAoyeital pe
Owdeka (12) povadeg.

11. H MoyikAq cuvdptnon Y = (A + E) - AC EXEI TPEIG METABANTEG E1I00DOUG.
(a) Na oxedidoeTe T0 Aoyikd cuvOUOOTIKO KUKAWUA YA TNV TTI0 TTAVW ouvAapTNOoN.
(4 pov.)

A (1 pov.)

(1 pov.) (1 pov.)

(1 pov.)

(B) Na oupttAnpwoete Tov Mivaka AAnBeiag yia Tnv ouvaptnon Y = (A + E) - AC.
(8 pov.)

Na &¢ifeTe AN TNV avaykaia epyacia yia Tnv cuptrARpwon Tou lMivaka.

Avaykaio Epyaoia

A | B | Cc | Y Y=(A+B) - AC

0 0 0 0 Y=(0+1) - (0)(0)=(1)-(1)=0
0 0 1 0 Y=0+1 @) =1)-1)=0
0 1 0 1 Y=(0+0) - (0)(0)=(0)-(1) =1
0 1 ! ! Y=(0+0) - (01 =(0)-(1)=1
1 0 0 0 Y=(01+1 - - (DO =1 1) =0
1 0 1 1 Y=(1+1) - WD) =1)-(0) =1
1 1 0 0 Y=(1+0) (DO =(1) 1) =0
1 1 1 1 Y=(1+0) - WMD) =(1)-(0)=1
Mivakag AAnBeiag: (4 pov.) Avaykaia epyacia: (4 pov.)
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